

ий, Областной би  
Ленина.

ГЕСЫ

# Горьковская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 56 (2840)

ПЯТНИЦА

8 МАЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА СЕВЕ КАЖДЫЙ ЧАС!

### О развертывании весеннего сева в колхозах

Решение бюро райкома ВКП(б) от 7 мая 1942 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что весенне-полевые работы в колхозах развертываются недопустимо медленно и в некоторых колхозах неорганизованно. На 5 мая колхозы: им. Ворошилова, «Новый путь», «Вперед» и некоторые другие к посеву зерновых не приступили. Колхозы: им. Литвинова, «Стахановец», «Новый мир» допускают большой разрыв между пахотой и севом. Руководители этих и некоторых других колхозов повторяют ошибки прошлого 1941 года, когда из-за неорганизованности в развертывании весенне-полевых работ затянули сев, чем снизили урожай яровых культур.

Несмотря на неоднократные предупреждения об организации выборочной работы в поле, по мере поспевания отдельных участков, некоторые колхозы Чучелихинского, Коньковского и Держковского сельсоветов, ссылаясь на сырость почвы, к полевым работам приступают медленно, боронование и подкормка озимых в этих колхозах развертывается слабо.

Машинно-тракторные станции не извлекли уроков из плохой работы на весеннем севе в 1941 году. В результате — в Бриляковской МТС на 5 мая из 28 тракторов к весенне-полевым работам приступили только 19. В Гродековой МТС работают лишь отдельные тракторы — в колхозах «Победа», Гурьевского сельсовета из 4-х тракторов работает один, «12 лет Октября» из трех тракторов к работе приступил один трактор, в этом же колхозе 2 трактора оказались неисправными, хотя к полевым работам в колхозе еще не приступали. Обнаруженные дефекты и мелкие поломки тракторов устраняются медленно.

Такое положение с разверты-

Секретарь РК ВКП(б) — Д. ПОЛЯКОВ.

### Почему колхоз им. 8 марта отстает с севом

На 6 мая в колхозе им. 8 марта посеяно лишь 14 га овса. Здесь допускают огромный разрыв между всевашкой и севом. Из трех полеводческих бригад только в одной бригаде тов. Мунаева имеются подготовленные участки для посева льна, овса, раннего картофеля. Между тем, в этом колхозе есть все условия для успешного проведения сева. Тягловые силы здесь вполне достаточно: имеется трактор, 23 лошади и 4 вола выше средней упитанности. Полностью обеспечен колхоз и семенами.

Причина отставания кроется в низкой трудовой дисциплине. Уже три дня не выходит на работу колхозник Рябов П. Колхозники Курочкина А., Приту-

### Закончили сев льна

Члены нашего колхоза тщательно подготовились к военной весне и сейчас ничто не тормозит проведению сева. В течение трех дней мы закончили посев льна на площади 17 гектаров, поднято весновспашки на площади 21 га, забороновано 26 га озимых.

Как мы организуем труд? Плугари, бороновальщики, севцы знают с вечера, где они будут работать завтра, и заранее готовятся к предстоящему фронту работ. Колхозников, находящихся сейчас в рядах Красной Армии, заменили в поле их жены, и сестры. Для их детей своевременно открыты ясли. Колхозницы работают по-военному. Например, Гагарина Павлина, заменив на полевых работах брата, ушедшего на фронт, систематически перевыполняет нормы. Хорошо работают женщины-севцы тт. Зайцева Е., Денисова А., Рыбакова. От темна до темна работают на бороновании тт. Зайцева В., Драгунова А.

Успешному проведению сева способствует и агитационно-массовая работа. Агитаторы тт. Плавинская, Тимерман, Драгунов ежедневно приходят в бригады, читают колхозникам сообщения Совинформбюро, знакомят колхозников с первомайским приказом товарища Сталина. Регулярно в бригадах выпускаются «Боевые листки». Таких боевых листков уже выпущено 8.

Н. САМОЙЛОВ.  
Председатель колхоза им. Чапаева.

### Плоды беспечности

Уже первые дни сева показали, что колхоз им. 3-го районного съезда плохо подготовился к весеннему севу. Здесь нехватает 10 цент. семян льна, 40 цент. овса. Лошади своевременно на отдых не были поставлены и сейчас они очень слабые. Посевные участки до сих пор не разбиты по звеньям.

В колхозе расшатана трудовая дисциплина. Большинство колхозников выходят в поле в 8 часов утра и позднее, а к 7 часам вечера уже возвращаются домой. Нередки факты самовольной отлучки из колхоза; так, 2 мая 8 колхозников без разрешения председателя ушли в Городец.

Неудивительно, что при таких «порядках» полевые работы в колхозе ведутся черепашими темпами. На 5 мая посевено лишь 1,6 га. Самый высокий показатель на весновспашке не превышает 0,35 га, на бороновании озимых 23 человека 3 мая заборонили лишь 4 га.

Беспечность, которую проявляет в проведении сева правление колхоза (председатель т. Григорьева) нетерпима. Оно ставит под угрозу урожай текущего года.

Н. КОРИЛОВ.

На полях района широким фронтом развертываются весенние полевые работы.

Колхозники и колхозницы, трактористы и агрономы! Работайте на полях, не покладая рук, боритесь за сжатые сроки и высокое качество сева!



За высокую производительность труда на весенном севе и хорошее качество полевых работ райком ВКП(б) и исполнком районного совета депутатов трудящихся заносят на районную доску почета передовиков сельского хозяйства:

1. Тов. Сереброву К. — севца колхоза «12 лет Октября», выполняющую дневные нормы на 7-рядной севалке на 180 проц. Тов. Сереброва зарабатывает в день по 5-7 трудодней.

2. Тов. Сергеева Я. — бригадира первой бригады колхоза «12 лет Октября». На 5 мая план весенне-полевого сева в бригаде выполнен на 50 проц. Бригада образцово организует подкормку и боронование озимых вручную. На озимые посевы внесено более 3.500 ведер навозной жижки, свыше 50 бочек фекалия. Подкормка произведена на площади 28 га, боронование — на площади 65 га.

3. Тов. Полякову М. — пахаря колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, выполняющую нормы на весновспашке на 200 проц.

4. Тов. Белоголовкину А. — колхознице колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета систематически, перевыполняющую нормы на бороновании озимых вручную.

### В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористов, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористов имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористов Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористов ряда МТС — Ляховской, Воротынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взявшись на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористов области развертывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ т. Шульпина), пом. нач. Политотдела МТС по комсомолу т. Жукова) из 180 трактористов соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Обком ВЛКСМ и Политсекторы облизо и треста совхозов плохо руководят соц. соревнованием трактористок, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили повседневного контроля и руководства соревнованием.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснять среди трактористов обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них соцсоревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее Красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС, тракторной бригады совхоза, добившейся первенства в соревновании. Присуждать переходящее Красное Знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам — трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на малярную пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 мая

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов.

Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 стаковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, одну автоматическую пушку, 105 винтовок и 10.000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт—109».

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармеец Чумаков ворвался во вражеский ДЗОТ. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

Партизанский отряд «Ф. Д.», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка.

## Советы зоотехнику

### Как проводить дойку овец

В условиях отечественной войны с гитлеровскими ордами, увеличение молочных продуктов животноводства, имеет исключительно большое значение. Постановлением Совнаркома Союза ССР от 27 мая 1941 г. «Об обязательных поставках государства брынзы-сыра из овечьего молока колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами» установлена для Горьковской области среднегодовая норма поставки брынзы-сыра 50 граммов с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, начиная с 1941 г.

Опыт передовиков — овцеводов показал, что для получения высоких удоев нужно обеспечить подкормку овец сочными кормами (силос, свекла, картофель и трава) после скота. Применяя усиленное кормление, трехкратное доение, раздой, организуя хороший уход, передовые колхозы Украины и Северного Кавказа получают среднесуточные удои до 0,5-0,7 литра от каждой овцематки.

К доению овец подсосной

группы нужно приступать, когда ягната достигнут 2-2,5-месячного возраста, а маток, выкармливающих племенных (ремонтных) ягнят, когда последние достигнут 3-3,5-месячного возраста.

В первые 3-4 недели маток следует доить раз в сутки. Для этого с вечера ягната отделяют от маток на всю ночь, обеспечивают их концентрированными и сочными кормами и подпускают к маткам лишь утром, после того, как последние будут выдоены.

Через 3-4 недели после начала дойки производится полная отбивка ягнят. В первую очередь отбивку производят более развитым ягнам, а слабые остаются под маткам на более продолжительное время.

После окончательной отбивки ягнят дойка овец производится два раза в сутки, с перерывом в 12 часов. При наличии хороших пастбищ или подкормки маток зеленой скопченной массой (клевер, вико-овсяная смесь, луговая трава) и концентратами применяется трехкратное доение

с перерывами в 8 часов. Опытами Украинского института животноводства установлено, что при наличии среднего качества пастбищ, введение в подкормку ночью скопченной зеленой люцерны или клевера в количестве 2 кг. на одну овцу в сутки, увеличивает удой на 18 проц., а с применением трехкратного доения — на 38 проц.

Дойку овец необходимо проводить быстро, а молоко выдавать полностью, так как последние порции молока в два раза жирнее первых. К тому же следует учесть, что если неполностью выдоить молоко, вымя может воспаляться. Дойка овец производится с задней части туловища и в три приема.

Первый прием — выдавливание пробочки из соска; для чего ладонью левой руки обхватывают вымя и затылком большого пальца при одновременном сжатии всех пальцев правой руки выдавливается пробочка.

Второй прием — выдавливание молока путем захватывания вымени обеими руками и сжатия последних между собой с одновременным сжатием всех пальцев рук с небольшими перерывами.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Вручение гвардейского знамени 3-му Гвардейскому противотанковому артиллерийскому полку. (Западный фронт).

Гвардейцы крейсера «Новороссийск» готовы к боевому операции.



НА СНИМКЕ: командир полка полковник В. А. Герасимов церемониально вручает вручение знамени. Фото Ф. Кислова.



НА СНИМКЕ: на переднем плане — старшина 2-й статьи — Н. В. Шорхов. Фото Е. Халдея и А. Межуева.

## Неустанно крепить связь

### большевистской печати с массами

(С собрания, посвященного Дню печати)

5 мая состоялось городское совещание партийного и комсомольского актива, посвященное Дню большевистской печати. Собрание открыто секретарь РК ВКП(б) тов. Поляков. С докладом о Дне печати и работе районной газеты «Городецкая правда» в условиях великой отечественной войны выступил редактор газеты «Городецкая правда» тов. Белов.

В прениях по докладу выступили тт. Рожков, Пынин, Трушин, Курочкин, Мартемьянович, Кузнецова и другие, которые говорили о возрастшей роли печати в условиях войны, о том, что районная газета в дни отечественной войны значительно перестроила свою работу в соответствии с задачами военного времени.

Наряду с этим выступающие, главным образом, останавлива-

лись на недостатках в работе районной газеты. Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Рожков говорил о том, что редакция не ведет настойчивой, повседневной борьбы за действенность помещаемых материалов. В газете слабо освещаются вопросы партийной и комсомольской жизни.

Председатель исполкома горсовета тов. Мартемьянович говорил о том, что редакция недостаточно освещает материалы о помощи семьям красноармейцев, о благоустройстве города.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Поляков.

Участники совещания приняли решение, в котором наметили конкретные мероприятия по улучшению работы газеты.

Собрание потребовало от руководителей предприятий, учреждений, организаций чуткого отношения к сигналам газеты и письмам рабселькоров.

## Извещение

8 мая, в 7 час. 30 минут вечера, в помещении школы имени М.-Горького состоится платная лекция на тему: «Новый этап отечественной войны».

Лектор обкома ВКП(б) тов. Панкратов.

Билеты продаются в райкоме ВКП(б).

РК ВКП(б).

## И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

### КИНО-ТЕАТР

8, 9, и 10 мая новый звуковой кино-фильм

### «МАШЕНЬКА»

Сценарий Габриловича, постановка лауреата Сталинской премии Райзмана.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

Администрация

Артели «Красный швейник» ТРЕБУЕТСЯ: плановик, кассир-счетовод, сторож и рабочие на производство. ПРАВЛЕНИЕ.